DEPARTAMENTO DE INGENIERIA CIVIL INDUSTRIAL

FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS Y MATEMÁTICAS

U N I V E R S I D A D  DE  C H I L E 

 

IN 56B
INGENIERIA DE FINANZAS
Semestre Otoño 2005

24 de Junio de 2005









    Profesor: José Miguel Cruz







       Auxiliar: Victor Gajardo Urenda

Auxiliar Final
1) Una empresa corredora acaba de crear un nuevo tipo de opción: el putable call. Este nuevo instrumento es idéntico a un call europeo tradicional con la excepción de que el comprador del instrumento tiene derecho a venderlo de vuelta a la corredora (y esta la obligación de recibirlo) en la fecha de expiración por la mitad de lo que pago inicialmente por el instrumento, es decir, el comprador no puede perder mas de la mitad de su inversión inicial. 

El Precio de la acción subyacente es actualmente de $80, el que puede subir o bajar en un 50% cada periodo. La acción no paga dividendos y la tasa de interés es de 10% por periodo.

¿Cuál es el precio de un putable call sobre esta acción, con precio de ejercicio igual a $80 y vencimiento en 2 periodos más?

2) a) El precio actual de una acción es de $100. En cada periodo la acción puede subir en 30% con probabilidad 0.7 o bien bajar en 20% con probabilidad 0.3.

En el periodo 1, la acción pagara un dividendo de $30 a la persona que haya sido dueña de la acción en el periodo 0. La tasa de interés es de 10% por periodo.

¿Cuál es el valor de un call americano sobre esta acción faltando 2 periodos para su expiración y con un precio de ejercicio (striking price) de $70?

b) Si este call americano fuera un call “over the counter” donde el precio de ejercicio se reduciera en un monto igual al pago de dividendos.

¿Cuál seria el precio de este nuevo call?

3) Suponga que Ud quiere valorizar una opción put americana que vence en 5 meses más, sobre acciones de Citibank que no pagan dividendos. El precio de la acción hoy es de $30, y el strike de la put es $32. Suponga que el precio de la acción S sigue un proceso estocástico dS=Sdt+Sdz, donde 15% anual, y  = 45% anual. La tasa libre de riesgo es 5% anual, y la tasa esperada del retorno de la cartera de mercado es 12% anual.

a) Encuentre u, d y q sabiendo que S(0) = VP[E(S(1))] , u=1/d , y donde el valor esperado se calcula con respecto a la probabilidad q. Suponga que hay dos posibles valores que puede tomar S(1): S(0)*u y S(0)*d.

b) Construya el árbol binomial para el precio de la acción por 5 períodos.

c) Construya el árbol binomial para la put y encuentre su valor hoy.

d) Suponga ahora que se sabe que la acción va a pagar en el mes cuatro un dividendo de $2 por acción. Puede explicar claramente cómo cambiaría el valor de la put hoy. No es necesario que calcule: una buena explicación es suficiente.

